

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA 750 PSETAS TRIMESTRE... RESTO DE ESPAÑA, 750... EXTRANJERO, 15... NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Nuestras tropas rechazan varios contraataques enemigos en el Ebro y ocupan otra posición

Partes Oficiales de Guerra del Cuartel General del Generalísimo

En el sector del Ebro se ha rechazado un contraataque enemigo con grandes pérdidas para éste, y han ocupado nuestras tropas una nueva posición a vanguardia de nuestra línea.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 9 al 10, fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Almería, los de la estación de Cambil y las fábricas de material de guerra de Valcarlos, del Norte de Villanueva y otra en Cavá, que fué incendiada.

Salamanca 11 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Algunos contraataques a una de nuestras posiciones del sector del Ebro han sido totalmente rechazados. Sin más novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 10 al 11 y en el día de ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia, alcanzando los muelles, almacenes y un depósito de la Campsa, que fué incendiado.

Salamanca 12 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Se descubre un complot en Tanger para atentar contra nuestra zona del protectorado

Tetuán 12.—En la Alta Comisaría de España ha sido facilitada una nota denunciando la criminal maniobra contra la paz, realizada en Tanger, por los agentes del comunismo, que una vez más han organizado un complot contra nuestra zona del protectorado.

Según dicho comunicado, ayer, fuerzas de la gendarmería internacional, sorprendieron en el «hinterland» tangerino a varios camiones ocupados por hombres pertrechados de armas y municiones, que se dirigían a nuestra zona con los propósitos que es de suponer.

Los detenidos han declarado sus intenciones, que eran la de producir un grave incidente para provocar la guerra mundial.

Entre los complicados figuran los individuos más avanzados de las cuadrillas rojas de Tanger.

No se pueden facilitar más detalles por estar todavía actuando la policía y los Tribunales internacionales de Justicia de la mencionada ciudad, pero puede decirse que han participado en el complot todos los profesionales de la intriga y del crimen.

Hace resaltar la nota que han intervenido agentes de los Frentes Populares francés y español, a las órdenes de los dirigentes de Francia y Rusia y han aprovechado para ello el momento en que más excitación existe en Europa y cuando ésta está pendiente del discurso de Hitler para provocar una conflagración mundial.

Todo ello ha sido alentado por personas que se dicen al margen del Estatuto tangerino.

La captura de los que iban a realizar la criminal maniobra se verificó en la noche del día 11.

Este complot—termina diciendo la nota del alto comisario—viene a demostrar la certeza de los complots ya denunciados a las autoridades de Tanger para atentar contra nuestra zona del Protectorado.

Lotería Nacional

Burgos 12.—En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy, ha resultado premiado los siguientes números:

Con 120 000 pesetas: 28.400, CORDOBA.

Con 70.000 pesetas: 32.710, Salas (Asturias).

Con 30.000 pesetas: 9.917, Ceuta y Cádiz.

Con 2.000 pesetas: 3.608, Ecija; 4.320, San Sebastián; 5.742, Pamplona; 7.589, Las Palmas y Sevilla; 7.978, Zaragoza; 9.566, Línea de la Concepción y Sevilla; 13.985, Línea de la Concepción y Talavera; 13.985, Línea de la Concepción; 17.626, San Sebastián; 24.319, Sevilla y Santander; 25.051, CORDOBA; 25.557, CORDOBA; 29.726, Sevilla; 30.287, Sevilla; 32.507, Santander y Zaragoza.

El diario del sitio de Oviedo

Oviedo 12.—El Ayuntamiento ha acordado solicitar permiso de la autoridad militar para editar el diario del sitio de Oviedo.

Multa de un millón de pesetas a los fabricantes de tejidos de Mallorca

Burgos 12.—El ministro del Interior señor Serrano Suñer ha impuesto la multa de un millón de pesetas al gremio de fabricantes de tejidos de Palma de Mallorca por el encubrimiento que ha prestado a las ilícitas y reiteradas exportaciones de sus miembros que se han enriquecido fabulosamente, imponiendo precios excesivos, aprovechando las actuales circunstancias, contrastando ello con las aportaciones que los obreros y la clase media hacen para la suscripción nacional.

Fallecimiento de don Carlos Cañal

Sevilla 12.—En el pago de La Jara, donde veraneaba, ha fallecido el ex ministro de la Monarquía don Carlos Cañal y Migolla.

La muerte del ilustre sevillano, que dedicó la mayor parte de su vida a trabajos de investigación histórica, ha causado gran sentimiento.

Un incidente entre Perú y el Ecuador

Quito 12.—Las autoridades del Ecuador se mantienen reservadísimo respecto al rumor divulgado en la Prensa extranjera, de haberse producido una colisión importante entre fuerzas militares del Perú y Ecuador, en la región oriental de la frontera.

La noticia no ha sido confirmada ni desmentida. Lo único que se desmiente es otro rumor, según el cual dos oficiales del Ejército ecuatoriano habían sido muertos en la frontera.

Cultos a la Virgen de la Fuensanta

El domingo, a las diez, se verificó la fiesta de regla de la Hermandad de la Virgen de la Fuensanta a su titular.

Presidieron el hermano mayor general don Ciriaco Cascajo Ruiz, el consiliario don José María Molina Moreno y el teniente de hermano mayor don Emilio Luque Morata.

Concurrieron también los demás miembros de la Junta directiva, numerosos hermanos y muchos fieles de uno y otro sexo.

El sermón estuvo a cargo del canónigo don Félix Romero Menjibar, quien cantó con gran elocuencia y profundidad de pensamiento las glorias de la excelsa patrona de Córdoba.

Concluida la fiesta, los señores que integran la Junta de gobierno subieron al camarín y besaron la orla del manto de la Virgen, en señal de despedida.

A la novena que se está celebrando en honor de la Santísima Virgen asisten todas las tardes gran número de devotos de la milagrosa imagen.

En el acto de hoy predicará don Félix Romero Menjibar y en los de los días 14, 15 y 16 don Mariano Ruiz-Caleiro Alcántara, canónigos ambos de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba, como el que predicó en la fiesta de regla.

TEMAS DE LA RETAGUARDIA

Una observación por si valiera

Entre los distintos servicios que la meritisima Institución «Auxilio Social» viene colaborando a la obra redentora de la nueva España, hay uno, tan loable como todos, que tiene por objeto la organización de cuecstaciones de libros y revistas con destino a los hospitales de sangre, para que sirvan de entretenimiento y solaz a los heridos en sus largas horas de tedio, alejados de sus familiares, y a solas, las más de las veces con sus dolores y padecimientos.

Pero esta obra, tan humanitaria, tan patriótica, pudiera, sin perjudicarla en lo mas mínimo, compaginarse con otra no menos plausible y necesaria y que ahora está desatendida. Nos referimos a una cuidadosa selección de los libros que se reciben, antes de ser distribuidos entre los hospitales con el fin de que aquellos que por su rareza bibliográfica o por su valor cultural merecen guardarse en bibliotecas, no se les destine a un servicio efímero. El soldado, por otra parte, prefiere el libro de puro pasatiempo, que es el único que puede distraerlo de sus pensamientos melancólicos y de ese tipo se reciben, mas o menos literarios, verdaderos montones.

No hace mucho, en una ciudad de la zona liberada, se distribuyó en tomos sin encuadernar, la colección completa de «La Ilustración Española y Americana», la mejor revista ilustrada que se publicó en la segunda mitad del pasado libro, con un verdadero arsenal de datos literarios y gráficos de consulta, y el reflejo de la vida política, social y literaria de aquel período. Esta colección

en una biblioteca seguramente hubiese prestado mas beneficio.

En las zonas que no fueron dominadas por el marxismo, el libro no sufrió la persecución y exterminio, que ha sido una de las características de la barbarie roja. Sus bibliotecas están intactas, tanto las públicas como las privadas, y sus casas editoriales y sus comercios de libros tampoco han sufrido ni la mas insignificante merma. El libro regional lo ha podido conservar íntegro. En cambio todas aquellas regiones en que clavó su pie y su garra la bestia roja, cuentan por miles las bibliotecas desaparecidas y los archivos deshechos, habiéndose llevado la mayoría de sus fondos a las fábricas de papel para convertirlos en pasta. Verdaderos tesoros bibliográficos de la vida regional y de la nación pueden darse por perdidos. Si alguno llegó a salvarse de las bibliotecas y archivos destruidos, fué para trocarlo en moneda extranjera.

Aún es posible que algo quede del libro de estudio, de biblioteca esparcido en las casas particulares; a donde no llegó el saqueo, ni la espoliación, libros muchas veces transmitidos de padres a hijos, unas veces conservados por razones sentimentales, otras por que no estorbaban en la vieja anaquelera donde los colocó su primitivo dueño, con tapas de pergamino unos de pasta otros. Este libro es el que corre mas peligro de perderse si se sigue prestando el mencionado servicio de «Auxilio Social» en la forma en que hoy se hace, porque saldrá mezclado con los otros, confundiendo en la balumba de novelas, folletos de circunstancias, y números sueltos de revistas. Hace falta una inteligentísima selección que lo evite.

Nosotros sinceramente creemos que «Auxilio Social» completaría su patriótica obra si a la vez que proporciona amena lectura al soldado de los hospitales y hasta al de los frentes (pues allí llega el radio de acción de la meritisima labor social que se realiza) fuese recogiendo todas esas otras obras que por su interés de estudio y de consulta, su valor intrínseco o extrínseco mereciesen conservarse en bibliotecas. Con ello no solo se evitaría que se perdiesen, sino que se habría prestado un doble servicio, ya que formaríanse fondos de libros con que reparar en parte los perjuicios causados a muchas organizaciones culturales que hoy viven en tierras no liberadas aún.

Para ello bastaría con que se diesen instrucciones a los Jefes de los mencionados servicios.

Victor SANCHEZ

S. P. E. S.

Los cordobeses deben estar orgullosos de haber instalado el «Hogar del Herido» en la tienda de bailes del Círculo.

Atendiendo a lo solicitado por diversos agricultores que, por no haber terminado la recolección de la actual cosecha, no han podido presentar en momento oportuno las declaraciones juradas C-1 de sus existencias de trigo, queda ampliado el plazo concedido por circular de 24 de Agosto anterior hasta el día 20 del actual mes de Septiembre, en cuya fecha las partidas no declaradas con carácter definitivo, serán consideradas ilegales y su comercio absolutamente prohibido.

Junta provincial de Transportes de Córdoba

El Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes comunica a esta Junta que habiendo existido error por parte de aquel organismo al señalar los precios correspondientes a los garbanzos mulatos, se modifica la tasa correspondiente a dichos garbanzos que queda fijada en la forma siguiente.

Precio para el productor Garbanzanos mulatos tiernos, de 100 a 150 pesetas los 100 kilos; idem duros, de 70 a 100.

Precio para el mayorista Mulatos tiernos.—Hasta 49 granos en onza, 150 pesetas los 100 kilos; de 50 a 54, 125; de 55 a 65, 110; de 66 a 75, 100.

Mulatos duros.—Hasta 49 granos en onza, 100 pesetas los 100 kilos; de 50 a 54, 85; de 55 a 65, 80; de 66 a 75, 100. Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento de los interesados, debiendo quedar bien entendido que continúan subsistentes las demás disposiciones referentes a garbanzos, que se hallan comprendidos en la circular de esta Junta fecha 27 de Agosto próximo pasado, inserta en el «Boletín Oficial» número 201 del 30 de dicho mes.

Córdoba 12 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Delegado Provincial, Sebastián Martínez de Piniños.

El discurso de Hitler en Nuremberg

Nuremberg 12.—El Führer ha pronunciado su anunciado discurso en el Congreso nacional socialista.

Comenzó haciendo el resumen de los quince años de vida del partido.

Al principio eran rechazados nuestros objetivos porque se creía que un partido que se llamaba de trabajadores no sería capaz de gobernar a la nación. Los hechos han venido a demostrar que nuestro partido abarca a todos los trabajadores, lo mismo manuales que de la mente.

También al principio estaban contra nosotros los círculos demócratas como ahora lo están los países demócráticos.

El mundo se ha empeñado en que nuestro país tiene que llevar a cabo una especial misión política y militar.

Pierre Cot ha declarado recientemente en Praga que desde Checoslovaquia puede cubrirse de bombas la zona industrial de Alemania. Esto va contra los intereses vitales de la mayoría de los habitantes de Checoslovaquia. El Gobierno checo tiene esclavizados a tres millones y medio de sudetes que viven en aquel país.

Los sudetes son arruinados en su economía y este hecho no puede ser resuelto con palabras. Los sudetes son tratados ignominiosamente.

Yo digo a los representantes de las democracias que la cuestión no nos es indiferente que si no se les reconoce sus derechos, los encontraran entre nosotros.

La injusticia debe terminar, y esto no es una frase que yo dirijo a los hombres de Estado.

Alemania ha hecho siempre lo posible para mantener la paz en Europa. Así como a Inglaterra y a Francia les importa sus intereses a nosotros nos importa la suerte de los sudetes.

Aseguro que en cualquier caso Alemania sabrá defender sus intereses.

A continuación rechazó las noticias divulgadas por la Prensa extranjera en lo que respecta a la ocupación militar de la frontera checa.

El presidente de Checoslovaquia, Benes, a pesar de las seguridades dadas por nosotros ha propalado algunas falsedades.

No podemos consentir una falsedad de esta índole y he dispuesto que se refuercen los efectivos militares de la frontera y que se realicen en ella trabajos de fortificación.

Terminó repitiendo que es firme su decisión de no consentir la opresión de los tres millones y medio de alemanes que habitan en Checoslovaquia, pudiendo todos tener la seguridad de que no serán abandonados.

El Gobierno inglés cambia impresiones

Londres 12.—De fuente digna de crédito, se asegura que el Gobierno británico se reunió anoche para examinar la situación internacional con referencia al problema checo, que exige una solución pacífica para evitar una guerra.

El Gobierno apreció que la situación es grave y estimó que para evitar un conflicto de gran trascendencia, se imponía continuar las negociaciones pacíficas, encaminadas a una rápida solución.

Mostró el Gobierno inglés su esperanza en la misión que realiza en Praga lord Runciman, gracias al cual se han conseguido las nuevas concesiones que el Gobierno checo ha hecho a los alemanes sudetes.

Se recuerda que Runciman ha declarado que Alemania no desea una guerra, y por ello insiste en una fórmula para resolver el conflicto.

Se sabe que en los círculos gubernamentales británicos se espera con gran interés el discurso que en Nuremberg pronunciará Hitler.

Se espera un cambio favorable de la situación en un plazo de veinticuatro horas, o sea cuando se conozca el discurso del Führer, en el que se mostrará partidario de una solución pacífica de la cuestión checa.

AYUNTAMIENTO

LA SESION MUNICIPAL

Ayer tarde, bajo la presidencia del alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano, celebró sesión ordinaria la Comisión gestora municipal, con asistencia de los gestores señores Verástegui, Vargas, Baquerizo, Carbonell, García y Luna y el secretario de la Corporación don José Carretero Serrano.

Fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los informes de los Negociados respectivos.

Fiesta militar en Nuremberg

Nuremberg 12.—Con motivo del Día del Ejército del Reich las bandas de música ejecutaron una diana en la Plaza Mayor de Nuremberg.

Asistieron las autoridades, representaciones del Ejército y un inmenso gentío.

En las diversas tribunas instaladas se situaron los jefes del partido nacional socialista y juventudes y representaciones del Ejército.

Las bandas de música al comenzar los festejos tocaron la marcha para presentar armas y seguidamente el comandante jefe de la División general pasó revista a las fuerzas.

Seguidamente realizaron ejercicios magníficos las escuadrillas de aviación ligeras y de bombardeo.

En estas escuadrillas figuraban numerosos aparatos de los últimos modelos.

El servicio militar obligatorio en Hungría

Budapest 12.—Se ha acordado instituir, a partir del Otoño próximo, el servicio militar obligatorio en Hungría.

Todas las Asociaciones deportivas que funcionan en Hungría serán transformadas en instituciones de preparación militar de la juventud.

Los soldados que hayan hecho el servicio de las armas serán incorporados a las Sociedades de Fiero Nacional.

Hungría ha reforzado sus amistosas relaciones con Alemania e Italia y proyecta normalizarlas también con los pueblos de la Pequeña Entente.

Sereune el Gobierno francés

París 12.—El Gobierno celebró Consejo en el Ministerio de la Guerra y terminada la reunión se facilitó un comunicado diciendo que el Gobierno se había informado de los últimos acontecimientos internacionales.

Agrega la nota que el Gobierno ha recibido pruebas de fidelidad de las posesiones del Africa septentrional.

Se sabe que después del Consejo se celebró una reunión de generales a la que asistieron Gamelin y el gobernador militar de París.

Hoy volverá a reunirse el Gobierno bajo la presidencia de Lebrún.

Asesinato de un súbdito británico en la zona roja

Londres 12.—Ha producido penosa impresión, suscitando también vehementes comentarios, la noticia conocida en Londres de la desaparición misteriosa de un súbdito inglés que halló base en una de las prisiones de Valencia.

Se llamaba Andrés Chow y contaba 38 años de edad.

En el mes de Diciembre de 1937 fué detenido en Madrid acusado de ejercer espionaje y seguidamente se le trasladó a una prisión de Valencia.

En uno de los cajones de la mesa de despacho de un funcionario del ministerio rojo de la Guerra se descubrió una tarjeta de visita del referido súbdito británico, que en Madrid tenía la representación de una Compañía norteamericana.

Con este motivo el súbdito inglés fué detenido y encarcelado.

La madre de aquel que vivía con su hijo formuló una enérgica protesta ante las autoridades marxistas madrileñas y otros súbditos ingleses amigos de aquel gestionaron la libertad cerca de las autoridades diplomáticas.

Ninguna gestión dió resultado. La madre del detenido se trasladó a Barcelona para obtener informes, pero fué conducida a bordo de un barco inglés que la trasladó a Francia, donde recibió la noticia de que su hijo había sido fusilado.

NOTAS DE SOCIEDAD

El domingo último se celebró en Palma del Río el bautizo de la preciosa niña dada a luz recientemente por la distinguida señora doña Isabel Gordillo y Ramírez de Arellano, esposa del médico titular de aquel pueblo nuestro estimado amigo don Ramón Gordillo Gordillo.

Actuaron de padrinos de la neófita sus tíos don Juan Martín Lazarte, funcionario del Ayuntamiento de Sevilla y su esposa doña Pilar Gordillo y Ramírez de Arellano, asistiendo al acto distinguidas personas de aquel pueblo.

A la nueva cristiana se le impuso el nombre de Carmen.

La horda roja se cebó brutalmente en la rica villa de Tardienta

Pillaje, robo, matanzas, batallas campales para disputarse el botín

Hemos tenido ocasión de visitar uno de los pueblos más importantes de Aragón, no ha mucho liberado. Se trata de Tardienta, población de la provincia de Huesca, que fue frente desde los primeros días del glorioso Alzamiento nacional.

La horda roja llegó hasta allí ebria de sangre y de Pillaje. Había un gran botín para apoderarse de él, Y teniendo como base Tardienta, no era difícil—ellos lo veían así—apoderarse de Huesca y Zaragoza. Pero el temple del Ejército de Aragón evitó que se consumaran los siniestros planes de los marxistas reclutados en los bajos fondos sociales de Cataluña.

Pocos pueblos tan destruidos como Tardienta. Un día y otro, en veintidós meses, los rojos fueron destruyendo las viviendas, saqueando las casas, arrancando puertas y ventanas, contadores de luz, cerraduras, todo, materialmente todo.

Docientos setenta y cinco viviendas y cuarenta y nueve edificios industriales están en ruinas. Aquello es un espanto, una desolación, por allí pasaron hombres de instintos primarios, robándolo todo y aseolando aquella riquísima población.

En Julio de 1936 había en la importante fábrica de harinas del Carmen seiscientos vagones de trigo y cerca de trescientos de harina... No es extraño, porque esta magnífica industria, propiedad del maritizado don Mariano Gavín, consumía siete vagones diarios de trigo.

En la villa y término había quinientos vagones de trigo, treinta de cebada, cincuenta de centeno, sesenta de alfalfa, tres mil cabezas de ganado lanar, cuatrocientos de mular, doce magníficas frilladoras y unas cien adoradas. Todo lo llevaron hacia Cataluña tiranizada los salteadores del nobilísimo Aragón.

Los rojos cometieron veintidós asesinatos en Tardienta. Lo hicieron con crueldad y ensañamiento.

Mataron a don Mariano Gavín, a su esposa, a sus hijos Mariano, de veintiseis años, y Ramón, de veintidós, y a su hermano político don Pascual Bernabé.

No importa que don Mariano Gavín fuese un bienhechor de Tardienta; que su dinero estuviese siempre presto a toda obra beneficiosa para su pueblo; que regalase miles de duros para levantar un hermoso grupo escolar. Nada de esto le tuvo en cuenta. Era persona que con su trabajo tenaz, dedicado a los negocios, había hecho una fortuna, y ese fue el delito de don Mariano Gavín.

Asesinaron al párroco don Antonio...

Gracia y a su hermana doña Marcelina a don Félix Gracia, apoderado de la Electra, y a su hijo Enrique, estudiante; a don José Montu, apoderado de la fábrica «El Carmen»; a don Antonio Palato y a su hijo don Vicente, licenciado en Ciencias Exactas y estudiante de Ingenieros de Caminos...

La fábrica de harinas de don Mariano Gavín empezaron a desmontarla. En algunos pisos se llevaron incluso la tarima. En el suntuoso edificio instalaban los marxistas su cuartel general.

Como decimos anteriormente, el saqueo fue completo en todas las viviendas.

Para disputarse las alhajas de la casa de Gavín—dos millones de pesetas—hubo una verdadera batalla campal en Barbastro. Cinco de los «combatientes» resultaron muertos.

La entrada de los rojos en Tardienta fué la ruina del gran pueblo.

Ciento diez familias tenían su sustento en la fábrica de Gavín; trescientas, en las obras del acueducto; corriente, en la estación de riegos; veinte, en la fábrica de yesos, y el resto, hasta varios centenares, en treinta o cuarenta comercios y en los trabajos agrícolas.

En la actualidad, a los cuatro meses de su liberación, viven el pueblo unas novecientas personas, que se encuentran sin ajuares, sin caballerías, con sus casas en ruinas, sin una puerta ni una ventana. Baste decir que Auxilio Social atiende a unas ochocientas quince personas, es decir, a un noventa por ciento de la población.

El Municipio en ruinas, las tierras incultas y la paralización obligada de las obras de la Confederación...

La iglesia—como todas las de lo que fué Aragón roja—quedó sólo con las paredes. El rico oratorio del señor Gavín, convertido en ruinas también.

Por cierto que la lápida conmemorativa de la inauguración de dicha capilla está todavía borrada ¡con sangre!

Dr. SÁLDURA

BANCO DE ESPAÑA CORDOBA

Se ruega a los señores Accionistas que tengan su residencia en esta plaza o en localidades comprendidas dentro de un demarcación, se sirvan participar por carta a la Secretaría de esta Sucursal el número de acciones del Banco de España de que son propietarios; si se tienen o no en su poder el extracto de inscripción correspondiente, así como también las señas de sus domicilios para la notificación de los acuerdos que el Banco adopte y puedan interesarles en su calidad de tales accionistas. —Córdoba 12 de Septiembre de 1938. —Terce Año Triunfal. —El Secretario, Francisco Martín.

SUBASTA

Se pone en conocimiento del público en general la venta en pública subasta de tres caballos y un mulo de desecho en el Hospital Hípico de esta Plaza, sito en los Barracones de Coléricos del Pago del Marrubial, el día 17 del actual, a las once horas.

QUEVEDO RESTAURANT DE NIQUER GOMEZ

PLAZA DE TOROS

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA

HOY MARTES.—Desde las nueve y media de la noche.—CLIVE DE LA INDIA, extraordinaria película «Artistas Asociados, en español, interpretada por Ronald Colman y Loretta Young. —La dramática y apasionante epopeya del hombre que dio la India a Inglaterra. —Continuación de la serie en doce episodios EL FANTASMA VENGADOR —Hoy episodio décimo titulado SOBRE EL ABISMO. —Silla, 1'00 peseta. —Especial para niños, 0'50. —Grada, 0'30. —Especial para señoras, 0'15. —Mañana miércoles, CARAVANA, producción «Fox», en español, por Annabella, Charles Boyer y Conchita Montenegro.

PARQUE RECREATIVO

LOCAL DE VERANO.—HOY MARTES.—Desde las nueve en punto.—Grandioso programa. —Primer: OPERA TELEFONICA. —Segundo: La gran película «Ufa». —STRADIVARIUS. —Arte, expresión, alegría. —Sillas, 1'00. —Especiales para niños y militares sin graduación, 0'50. —Caso de lluvia, las funciones se celebrarán en el TEATRO DUQUE DE RIVAS.

COLISEO SAN ANDRES

CINE ALKAZAR LOCAL DE VERANO

HOY MARTES.—Desde las 8'45.—«Ufilms presenta la gran superproducción UNA AVENTURA EN POLONIA, interpretada por Gustav Frokile, Olga Tschschova y Maria Antergast. —Silla, 0'60 peseta. —Mañana, SE NECESITA UN PROTECTOR, en español. —Seguidamente, SEAMOS OPTIMISTAS, ORO EN LA CALLE, POR UN MILLON Y LA SEÑORITA DE TREVÉLEZ.

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165.—HOY MARTES.—Desde las nueve y media de la noche.—Primer: «Warner Bros» presenta a Bárbara Stanwyck en LA NOVIA DE LA SUERTE.—Segundo: «Meyler Films» presenta a Rex Ingram con Rosita García en BAROUDE.—Silla, 1'00 peseta. —Mañana miércoles, EL TESTIGO INVISIBLE.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

MÉDICO DIRECTOR: FRANCISCO CALZADILLA LEÓN ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

Huesos.—Articulaciones.—Traumatología CONSULTA (PREVIO NUMERO) DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general.—Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado.—Diatermia de onda corta.—Corrientes eléctricas.—Rayos ultravioleta y lámparas de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio)

Claudio Marcelo, 17 (enfresuelo).—Teléfono 1573.—CORDOBA

Regimiento de Ferrocarriles número 2 PRIMER BATALLON.—PRIMERA UNIDAD

LINEA DE CORDOBA A VILLA DEL RIO

Marchas de trenes especiales de viajeros que a partir de esta fecha y hasta nuevo aviso, se pondrán en circulación diariamente entre Córdoba, Villa del Río y viceversa, en sustitución de los de igual serie y número que actualmente circulan:

Tren C. V. R. número 3 Córdoba, salida a las 15'00; Alcolea, llegada a las 15'11; parada dos minutos; salida a las 15'13; Los Cansinos, 15'21; 1' 15'22; Villafraña, 15'31; 2' 15'33; El Carpio, 15'39; 3' 15'47; Pedro Abad, 15'54; 2' 15'56; Montoro, 16'9; 2' 16'11; Villa del Río, 16'22.

Tren V. R. C. número 4 Villa del Río, salida a las 16'45; Montoro, llegada a las 16'57; 2 minutos; salida a las 16'59; Pedro Abad, 17'9; 1' 17'10; El Carpio, 17'15; 8' 17'23; Villafraña, 17'29; 2' 17'31; Los Cansinos, 17'39; 1' 17'40; Alcolea, 17'47; 2' 17'49; Córdoba, 18'0.

Córdoba 12 de Septiembre de 1938. —Terce Año Triunfal. —El Capitán, Emilio Jiménez.

LINEA DE CORDOBA A BELMEZ Tren 2717.—Correo regular.—Admite viajeros de primera, segunda y tercera clases

Córdoba, salida a las 15'00; Cercadilla, llegada a las 15'3; parada 3 minutos; salida a las 15'6; Obejo, 16'9; 4' 16'13; El Vacar Villaharta, 16'24; 1' 16'25; Espiel, 17'5; 4' 17'9; Belmezo, 17'38; 4' 17'42; Penarroya, 17'50.

Córdoba 12 de Septiembre de 1938. —Terce Año Triunfal. —El Capitán, Emilio Jiménez.

EL TREN CORREO DE PUENTE GENIL A BAENA

El tren número 611 correo regular de Puente Genil a Baena que tiene su salida de Puente Genil a las 16 horas 5 minutos para llegar a Baena a las 19 horas 11 minutos, desde mañana martes 13 solo circulará hasta Cabra, en donde permanecerá, saliendo al siguiente día a las 7 horas de Cabra, de Doña Mencía a las 7 horas 47 minutos, de Luque a las 8 horas 30 minutos para llegar a Baena a las 8 horas 51 minutos. —Córdoba 12 de Septiembre de 1938. —Terce Año Triunfal. —El capitán, Emilio Jiménez.

MISA DE REQUIEM

Mañana miércoles, a las nueve de la mañana, se celebrará en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, una Misa de requiem en sufragio por el alma del capitán del Tercio don, Domingo Castaños Fernández, muerto por Dios y por la Patria en el frente de combate.

INDOCUMENTADO

Ha sido detenido Antonio Alcántara de la Torre por carecer de documentos que identificaran su personalidad.

ARROLLADA POR UN AUTOMOVIL

Ayer tarde fué arrollada por un automóvil en la calle de San Fernando, la anciana de setenta años Antonia Gutiérrez Amaro, resultando lesionada.

Fue conducida a la Casa de Socorro, donde se le asistió de una herida contusa, estrellada, en la región interparietal y contusión erosiva en las regiones costal e infra-escapular derecha, de pronóstico reservado.

El conductor del vehículo, Fernando Madueto Pastor, fué detenido.

HALLAZGO

Los jóvenes Juan Chastáng Marín y Magdalena García Casado han entregado a la Comisaría un libro con documentos encontrado en la vía pública.

ENCUENTRO EN TOXICADO

En la Casa de Socorro ha sido asistido el niño de diecinueve meses Miguel Muñoz de Toro de intoxicación por haber ingerido sosa cáustica.

El estado del pequeño fué calificado de pronóstico reservado.

LA LOTERIA DE LOS CIEGOS

Numero premiado en el sorteo de ayer: 83. Aproximaciones: 82 y 84.

El sorteo se celebra a las siete de la tarde.

Comisión Provincial de Requisa de Chatarra de Córdoba

DIA DE LA CHATARRA DE LATON, COBRE Y PLOMO

De orden de la Delegación del Estado se celebrará el día 14 del corriente mes de Septiembre el «Día de la chatarra de latón, cobre y plomo». La Patria necesita esta aportación y deben entregarle a ella cuantos elementos de esas substancias no se sean indispensables.

Contribuye de esta manera a la gigantesca labor de nuestro Generalísimo (G. D. G.), que seguido de nuestro Glorioso Ejército forja la España Imperial ¡Españoles!, el día 14 no debe quedar en una casa algo de esos metales que al día siguiente puedan pensar que no es un elemento esencial para tu vida. La chatarra de latón, cobre y plomo se recogerá de nueve de la mañana a una de la tarde y de dos a tres de la tarde en todos nuestros depósitos locales de la capital y provincia y en los depósitos de las casas de peones camineros.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba a España!

El sublime estoicismo del canónigo doctor Lladó asesinado por los rojos

En un pueblo extremeño los marxistas cortaron los dedos a una mujer que rezaba el rosario.—En breve quedará constituida en Marsella la Cámara de Comercio franco-española

La muerte ejemplar del canónigo de Vich doctor Lladó

Roma.—Entre los numerosos sacerdotes de España que dieron su vida por la fe, merece ser señalado el canónigo doctor Lladó, de Vich (provincia de Barcelona), conocido en toda Cataluña. Culpable únicamente de ejercer con celo y con piedad su misión sacerdotal, atrajo por esto la atención de los rojos y fué encarcelado.

El «Osservatore Romano» refiere que delante de los marxistas el sacerdote declaró:

«Soy feliz de haber caído en vuestras manos. Durante toda mi vida he rogado al Señor que me concediese tres gracias: la primera de todas que concediese a mi alma la salvación eterna; ésta hoy me parece asegurada. He pedido también al Señor obtener la muerte de los mártires. Vosotros me habeis dicho que tenais intención de matarme, y nada me puede ser más agradable que derramar mi sangre por mi Salvador. Y seré feliz si puedo obtener la tercera gracia: que el derramamiento de mi sangre obtenga la salvación de vuestras almas.»

Pronunció estas palabras con voz firme y serena mientras su mirada se fijaba sin cólera en el rostro de sus verdugos. De repente de las filas de los rojos salió uno de ellos, y adelantándose cayó de rodillas delante del doctor Lladó proclamando públicamente que quería él también morir por Cristo. Sin piedad los rojos pusieron también contra la pared a su ex compañero de armas.

Los rojos cometieron veintidós asesinatos en Tardienta. Lo hicieron con crueldad y ensañamiento.

La muerte ejemplar del canónigo de Vich doctor Lladó

En la puerta de su domicilio tuvo la desgracia de caer al suelo la niña de dos años Dolores Pérez Rodríguez, resultando con una herida contusa en la región superciliar izquierda, de pronóstico leve, siendo asistida en la Casa de Socorro.

CICLISTAS LESIONADOS

En ocasión de circular por la carretera del Brillante, montados en una bicicleta los hermanos Antonio y Francisco Iglesias López, tuvieron la desgracia de caer de la máquina, resultando lesionados.

AMBOS FUERON ASISTIDOS EN LA CLÍNICA de la calle de Oñgora, apreciándose al primero erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo y el segundo de una herida contusa en el mentón y erosiones en la mano derecha, ambos de pronóstico leve.

HERIDO POR IMPRUDENCIA

El domingo último, en la calle Postera, manipulaba con una bala de fusil el niño Agustín Castro Godoy y tuvo la desgracia de que hiciera la explosión el proyectil.

El pequeño fué asistido en la Casa de Socorro de pequeñas heridas contusas en la mano derecha, pabellón de la oreja izquierda y pierna del mismo lado, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

UNA SEÑORA ITALIANA expulsada de Rusia cuenta su odisea

Varsovia.—El «Viecz-r Warszawski» publica una interesante correspondencia desde la estación fronteriza polaco-soviética de Stolpe. El autor de la correspondencia refiere que hace días el tren de Moscú trajo de la Rusia soviética a territorio polaco ocho viajeros extranjeros: cinco polacos, un americano y una joven señora italiana con un hijo de cuatro años.

Esta última había sido expulsada de la U. R. S. S., siguiendo la suerte de todos los demás nacionales perseguidos por el terror y por la xenofobia soviéticos.

La señora nació en Ucrania, donde sus padres habían emigrado. El mes de Mayo sus padres fueron expulsados y ahora ella también había tenido que seguir su suerte.

Casada con un ruso, ha querido conservar la nacionalidad italiana, lo que le ha dado la posibilidad de salir del infierno soviético. El marido fué forzado a separarse de la mujer y del niño; por lo que a éste se refiere, las autoridades soviéticas al principio habían determinado que se trataba de un ciudadano soviético. Solamente gracias a la enérgica intervención de la representación diplomática de Italia en Moscú, la señora ha podido salir de Rusia junto con el niño.

La pobre señora ha contado que había trabajado en una clínica Kiev, donde ganaba 300 rublos al mes, mientras el marido tenía un ingreso de 400 rublos.

Preguntada si esta suma era suficiente para su sostenimiento, ella ha respondido que con 700 rublos en Rusia uno puede morir de hambre.

En la U. R. S. S. todos están obligados al trabajo extraordinario, así es que han de hacer de doce a catorce horas de trabajo al día. Las ocho horas son una utopía.

Un vestido de hombre cuesta 1.000 rublos; un par de zapatos de 120 a 160; un kilo de manteca, de 23 a 25; un kilo de carne, de 12 a 15 rublos.

La hostilidad contra el régimen staliniano aumenta de día en día—ha declarado la entrevistada.— En la Ucrania la agitación de los campesinos contra las autoridades bolcheviques aumenta cada vez más.

USI

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan.

El jefe del Estado, generalísimo FRANCO

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Gerardo Arrad, 1; Santos Cañero, 1; Manuel Vidal, 1. Total, 3. Córdoba 12 de Septiembre de 1938. Terce Año Triunfal.